



Обобщена практика расследования преступлений в отношении несовершеннолетних в 2009 году

Эффективная защита детей от преступных посягательств является приоритетным направлением деятельности следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ставропольскому краю.

За 12 месяцев 2009 года на территории Ставропольского края следственными органами Следственного комитета возбуждены уголовные дела о 77 преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, из них 43 – против половой неприкосновенности. В результате преступных посягательств 26 детей погибли.

Больше всего преступлений совершено в отношении подростков в возрасте от 14 до 18 лет (36 лиц); 27 детей подверглись преступным посягательствам в возрасте от 5 до 14 лет; 4 – в возрасте от 1 до 5 лет; в возрасте до 1 года от преступлений пострадали 7 детей.

Проведенным обобщением отмечено, что уголовному преследованию за совершение преступлений в отношении несовершеннолетних в 2009 году подверглись 2 врача, 5 работников образовательных учреждений, 14 родителей потерпевших, а 23 обвиняемых и подозреваемых сами являлись несовершеннолетними.

Особую тревогу вызывает тот факт, что 5 злоумышленников совершили преступные посягательства в отношении детей после условно-досрочного освобождения из мест лишения свободы в период неотбытого срока наказания.

Принятые следственными органами Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ставропольскому краю меры позволили реализовать принцип неотвратимости наказания за совершение преступлений в отношении детей. На основании собранных следователями доказательств судами вынесены обвинительные приговоры целому ряду преступников, посягнувших на детей.

Так, к пожизненному сроку лишения свободы приговорены серийный маньяк и убийца малолетних девочек из города Светлограда Иван Панченко, а также житель города Благодарный Александр Сашков, который, освободившись условно-досрочно, изнасиловал и убил малолетнюю дочь священника.

К 20 годам лишения свободы осужден 26-летний Сергей Уткин, который изнасиловал и убил 9-летнюю девочку на кладбище в селе Александровском.

9 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима получил 57-летний житель города Буденновска Владимир Симанов, который совершал насильственные действия сексуального характера в отношении своей 8-летней падчерицы.

К длительному лишению свободы приговорен бывший сотрудник милиции Евгений Козлов из города Нефтекумска, который задушил 17-летнюю девушку, а тело закопал на территории



домовладения своей родственницы.

Осужден к наказанию, связанному с лишением свободы, бывший сотрудник органов внутренних дел Алексей Терещенко, который, управляя личным автомобилем в селе Тищенское Изобильненского района, допустил наезд на группу подростков, 2 из которых погибли, еще 3 получили телесные повреждения различной степени тяжести.

На стадии судебного разбирательства находится уголовное дело в отношении школьного учителя из села Александровского, обвиняемой в оскорблении и доведении до самоубийства ученика 9 класса.

За 12 месяцев 2009 года следственными органами Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ставропольскому краю направлено в суд 54 уголовных дела о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних. В настоящее время в производстве следователей находится еще 33 уголовных дела.

Помимо реализации процессуальных полномочий по уголовному преследованию и внесению представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений, следственными органами Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ставропольскому краю планомерно ведется профилактическая работа по предупреждению преступных посягательств в отношении детей. Следователями инициативно проводятся встречи и классные часы в школах и детских домах, утверждены графики посещения образовательных учреждений, систематически направляются информации о состоянии преступности в отношении детей во все образовательные учреждения и органы местного самоуправления, активно используются возможности средств массовой информации.

21 Января 2010

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/news/item/637280>